

百花齐放 文“溢”双丰

通讯员 董意丽 刘阳

秦巴文旅

2020年12月23日
每周三出版 总第175期 5

主编 王建
执行主编 王拥
本版编辑 吴苏
专刊电话 0915-3311918
投稿邮箱 1030738808@qq.com

智慧医养项目将落地汉滨

本报讯(通讯员 胡智贤) 12月19日,由汉滨区民政局牵头,多次与陕西国药福芯养老服务有限公司交流洽谈的养老产业合作项目正式签约。

该项目计划5年内投资5亿元,分4个阶段逐步实施。主要以开展区域内养老服务场所的管理运营、居家养老服务、养老人才培养和认知症照护服务,构建汉滨区智慧医养综合养老服务中心,市级开放式智慧养老信息平台生态体系,消费养老、互助养老和文娱养老产业融合体系等为主。重点对辖区内60岁及以上有照料需求且提出申请的老人,轻、中度失能老人及轻、中度失智老人,认知障碍患者,抑郁症患者,老人子女、保姆、家属等分类打造服务项目。

据了解,截至2019年底,汉滨区户籍人口60岁以上老年人13.8万人。截至2020年底,汉滨区各类养老机构和服务设施249个,建成社区老年人日间照料中心13个、标准化居家养老示范社区1个、农村互助幸福院200个、标准化生态健康养老示范园区1个。全区养老床位以及适老化产品的供给远未达到老年人需求。

此次合作的达成将有力推动全区域区域社会保障体系健全和完善,有效缩小老年人口消费需求和当地供给缺口,提升当地老年人的生活质量。

“山式站立……吸气……双手举过头顶……”傍晚,白河县双丰镇天顺社区居民陈绪琴和往常一样来到镇综合文化服务中心多功能厅,带领学员们练习瑜伽。十几个学员略显笨拙却又认真跟着学习的样子,让陈绪琴很感动:“大家都很喜欢瑜伽这种洋气又健康的运动,多亏镇上提供场地,我们才能聚到一起,这几年镇上可是热闹多了。”

“镇上热闹多了。”这是近几年来双丰镇群众的直观感受。而这热闹的背后,则是双丰镇上下同心,多措并举,全力“整合小资源,办好大文化”的丰硕成果。

合力众 设施建起来

“对标群众需求和国家公共文化服务示范区建设标准,全镇有诸多硬件设施不达标,特别是村史馆建设迫在眉睫,但是目前经费还存在较大缺口。”

“群众物质生活条件好了,对文化生活的需求就越明显,这是我们为政一方的责任,资金困难必须要克服。”

2019年3月,在双丰镇政府会议室,党委班子成员就全镇公共文化服务效能提升问题进行深入研讨,最终决定勒紧“裤腰带”,整合资源,以易地搬迁点天顺社区为重点,全面提升镇内文化设施。

一方面,统筹用好各级扶贫项目资金和文化专项资金,在搬迁社区建设时,配套完善文化设施。全面考虑现有搬迁安置点和村级综合服务中心的服务能力,查漏补缺,新建文化广场、休闲步道、村史馆,设置图书阅览室,配齐锣鼓、图书、象棋等文化器材。另一方面,积极引进社会资源,动员社会能人积极参与文化建设,多途径提升全镇文化实力。天顺社区是移民搬迁社区,居住的学龄儿童多,阅读学习需求大,但新建图书阅览室经费又不足。为解决这一问题,镇图书馆和社区儿童托管中心合作,每月为他们配送书籍300本,次月更新,并在各村(社区)学校设置“流动图书点”,把书本从图书架上送到群众手上。

经过升级,全镇8个村(社区)全部达到村村有广场、活动有舞台、休闲有器材的“三有”标准。

擦亮眼 人才聚起来

“2019年是新中国成立70周年,为向祖国献礼,镇党委、政府决定举办一系列大型文艺活动,请各村(社

区)积极动员,发掘优秀节目。”2019年国庆前夕,双丰镇党委向下辖村(社区)、镇直单位发出的这一通知,造就了一场独属于双丰的“文化盛宴”。

由镇内妇女群众组成的文化社团“丰雅艺术团”连夜彩排,化身水乡姑娘“下江南”;城

群众吴本明约上自己的好友用一首《十送红军》追忆红色岁月;镇干部刘阳一曲热情洋溢的拉丁舞活力四射……不到一周,一场内容充实、节目精彩的晚会就新鲜出炉。

“之所以能在这么短的时间内就组织一场晚会,离不开我们镇村干部长年累月对文化人才的关注与尊重。”

接地气 活动办起来

“‘玩船’是咱们的传统节日,现在却很难看到了”,2019年春节,天顺社区居民黄志贵一边看着精彩的“玩蚌壳”表演,一边跟自己的孙子讲解“玩船”的来历和意义。

小朋友听的认真,周边的群众看的满足,组织活动的镇村干部更是开心。“群众喜欢什么节目,我们就演什么节目”双丰镇镇长刘娜说:“现在是信息时代,群众通过互联网能看到很多好的节目,欣赏水平明显提升,对我们本土的文化节目要求也更高。”

经过调研了解,群众喜欢看魔术、小丑等新奇节目,也喜欢看展示传统文化的“玩船”、戏曲节目,更喜欢看那些讲身边人、身边事、身边事、身边人的语言类节目。有了大方向,办活动就有了主心骨。2018年,该镇结合社区油葵产业发展举办“魅力双丰”油葵节;2019年结合元宵节开展灯谜晚会;今年又举办了大学生“集中升学礼”文艺汇演、“戏曲进乡村”文艺演出……吸纳双丰文艺人才变被动为主动、变任务为兴趣、变崇尚为乡土气息,引导双丰文艺人士自主行动起来,壮大家乡文化势力。一场场独具特色的活动丰富了双丰人的生活,火爆了双丰人的朋友圈,也让双丰通过互联网“红”出了大山……

建成全县首个“村史馆”,每年举办文化活动20余场次,开展流动图书馆进村、进校园活动30余次,建成四星级文化社团一个,吸引凝聚文化人才60余人,镇内群众创作双丰题材的文学作品累计超过10万字……随着这些数据的不断增加,双丰的文化事业逐渐呈现出“百花齐放春满园”的大好局面。



双丰镇党委书记黄进说。

双丰镇人口数量少,经济基础较差,很难留住或吸引到高素质的文化人才。破解“人才困局”,唯有“慧眼”加“诚心”。采取社区群众与镇直单位文艺人才“结对子”等办法,成立太极拳等10个文体活动小组,挖掘群众文艺活动潜力,更好促



“石泉有十美,当数人最美。”老街上西江挹茶楼的周美,盈盈招呼着纷至沓来的登门客,左有姐姐茶艺表演,右有妹妹抖音带货,石泉老街上“晒茶妹”,吸睛吸粉又拉风,成了石泉全域旅游的一个人文俏点。

靓丽一道风景线,火了老街,火了茶楼。出生在曾溪镇的周美笑靥如花,她坦言开茶楼是疫后的一个毅然举措。她钟情于茶,更酷爱茶文化。石泉山清水秀,景色怡人。这里盛产茶叶,受茶山茶水的哺育,让周美出落成一株于寒土、进于雅堂的“晒茶花”。

17岁从学校毕业,周美就告别北方的大山,到南方沐浴海风。几年后,她回到了家乡,第一次创业就在石泉商业街开办了一间服装店。眼界开阔了,周美进的衣服很新很潮,很受顾客喜爱。后来,她被县上的星级酒店聘去做销售经理,风风火火的干了两、三年,她发现新石泉冒出栋栋高楼,千间广厦平地起,但在室内装饰上,还停留在过去的概念,犹如新西服里面穿了一件老式对襟衫,感觉总是怪怪的。

有着敏锐商业嗅觉的周美,便用积蓄筹备开了一家“罗绮”窗帘布艺店,成了石泉第一家做品牌窗帘经营的人。

经过四、五年的市场拓展和品牌推广,周美的品质意识悄然改变着寻常人家的选择,2019年7月,她将产业再度升级,在石泉江南新区九星家具建材城成功引入软装界的大品牌“如鱼得水”。

为真正掌握软装行业的秘籍,周美以打工者的心态进厂,虚心学习和掌握了布艺的313道工序。她采取“沙龙式”的营销策略,做活动聚人气,高中低端同步,以私人定制的方式,免费为顾客提供3D软装搭配设计方案,仅开业的头三天接单100多份。优质的产品、优秀的营销、优良的服务,让周美的软装工艺迅速赢得了市场的认可,知名度和营收呈双双上升趋势。

因曾潜心学过四年的茶艺,周美便将茶艺也带到家乡,一边开拓软装市场,一边开了众创茶坊空间,她在茶山“论道”,要做挑战传统喝茶习惯的第一个吃螃蟹的人。

静、寂、和、俭的茶道精神,似乎与胭脂味浓的现代女性不搭。“要做,就一定要做出个样子来。”干练、倔强的周美索性就投资200万元,在石泉最有文化韵味、最老、最热闹、最休闲、最私、最亲民为一体的“西江挹”茶楼。捣鼓了一阵子,渐渐有了名气,一个人忙不过来,于是做文创的表姐王洋来了,搞传媒的堂妹苗苗也来了,“三姊妹”并蒂花开,芳香四溢,在古香古色的古街上,迅速成为炫目的风景。

石泉云雾、紫阳焕古、平利八仙、金州春芽等安康富硒带的地道“名茶”在这里一应俱全,咖啡、葡萄酒和卡拉OK等洋派“轻奢”在这里一样不缺,6名从大山走出来的员工,不仅每月获得三、四千元稳定工资脱了贫,而且也潜移默化学会了茶艺茶道。

感受敦厚质朴的茶文化,体会古色古香的老街风貌,那就来石泉西江挹茶楼吧。



石泉「晒茶妹」靓老街

通讯员 翁军 王开远

亮福珠宝
LIANGFU JEWELRY
亮福珠宝 幸福一生
深受消费者喜爱珠宝品牌

安康金店 电话: 8889880 8186969